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Amig az m; tomegi test a deszkéaval egylitt mozog (nem csuszik meg), a fiiggsleges sikban 8 szoggyorsulassal 5

sugart kormozgast végez. Irjuk fel Newton II. torvényét a sugariranyt és az érintsiranyt komponensekre, feltételezve,
hogy a tapadasi surlédasi er6 az dbrdn lathatdé médon felfele hat, és igy a test lecsuszasat gatolja:
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mygsing — Fy =my - §w2, (1)N —mygcosp =my - 5ﬁ.(2)

Ha feltételezziik, hogy a t = 0 idépillanatban ¢ = 0 és w = 0, akkor a szogsebesség és a szog id6fiiggése w = [t és

L
p= gﬂtz, ahonnan

(3) w? = 2Bp.
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2= fg sin % Innen (3) felhasznalasaval:

a) ¢ = 45°-néal F; = 0, ekkor (1) alapjan w
_ gsin(mr/4)
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b) A meg nem csuszas feltétele: F; < uN. Ebbdl (1) és (2) alapjan az alabbi egyenl6tlenséget kapjuk:

gsinp — BpL
>
gcosp + B35

Ha ebben S-ra a fentebb kiszamolt numerikus értéket helyettesitjiik be, a

sing — 0,9¢
~cosp+0,45

feltetel adodik. Az egyenlStlenség jobb oldalan allo kifejezés ¢ = 0 és ¢ = 45° esetében zérus, a ¢ € (0, 45°)
intervallumban pedig a szamlalé pozitiv (tehat a strlodasi erd iranyat jol vettiik fel).
A jobb oldal maximumbhelyére jo becslést kapunk, ha ¢-re az atlagos 45°/2 = 22, 5° értéket helyettesitjiik be, innen
Lmin == 0,02 adodik.
Kovdcs Baldvin (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., III. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Sokan a maximumbhelyet szamitégépes dbrazolassal hataroztak meg. Kideriil, hogy a maximumbhely kb.
27°-nél van, s a megcsiszas megakadalyozasahoz sziikséges legkisebb surlodasi egyiitthatod: pimin = 0,022.




